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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

-11----1----1-111
-0.8%1.3%----2.4%----1.0%-1.0%0.8%

-5212-221---52352
-4.2%2.6%7.1%8.0%-4.5%4.8%5.3%---4.8%10.0%3.0%4.1%

-63-3-3-11--6-663
-5.1%3.9%-12.0%-6.8%-5.3%11.1%--5.7%-5.9%5.0%

18422-522--183694
33.3%6.8%5.3%14.3%8.0%-11.4%4.8%10.5%--6.3%7.6%15.0%5.9%7.4%

-201226-8821-614713205
-16.9%15.8%14.3%24.0%-18.2%19.0%10.5%11.1%-37.5%13.3%35.0%12.9%16.5%

21142416322-112211136
66.7%9.3%5.3%14.3%16.0%33.3%13.6%7.1%10.5%22.2%-6.3%11.4%10.0%10.9%10.7%

-151013138211-15-15157
-12.7%13.2%7.1%12.0%33.3%6.8%19.0%10.5%11.1%50.0%-14.3%-14.9%12.4%

-291955-117721326524298
-24.6%25.0%35.7%20.0%-25.0%16.7%36.8%22.2%50.0%18.8%24.8%25.0%23.8%24.0%

-66----5-1-15-669
-5.1%7.9%----11.9%-11.1%-6.3%4.8%-5.9%5.0%

-17151-16621-4131161710 - a major issue
-14.4%19.7%7.1%-33.3%13.6%14.3%10.5%11.1%-25.0%12.4%5.0%15.8%14.0%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 1
Q1. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each of the following
housing issues an issue in your local authority?
The availability of homes for first time buyers

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of the Joseph Rowntree Foundation
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

-1-1---1----11-10 - not at all an
-0.8%-7.1%---2.4%----1.0%5.0%-0.8%issue

-42-2-112---41342
-3.4%2.6%-8.0%-2.3%2.4%10.5%---3.8%5.0%3.0%3.3%

-4211-211---41343
-3.4%2.6%7.1%4.0%-4.5%2.4%5.3%---3.8%5.0%3.0%3.3%

110622-3511-4729114
33.3%8.5%7.9%14.3%8.0%-6.8%11.9%5.3%11.1%-25.0%6.7%10.0%8.9%9.1%

-221354-9713-418517225
-18.6%17.1%35.7%16.0%-20.5%16.7%5.3%33.3%-25.0%17.1%25.0%16.8%18.2%

1181314-76311118316196
33.3%15.3%17.1%7.1%16.0%-15.9%14.3%15.8%11.1%50.0%6.3%17.1%15.0%15.8%15.7%

18413-324---91897
33.3%6.8%5.3%7.1%12.0%-6.8%4.8%21.1%---8.6%5.0%7.9%7.4%

-29172821110431326425298
-24.6%22.4%14.3%32.0%66.7%25.0%23.8%21.1%33.3%50.0%18.8%24.8%20.0%24.8%24.0%

-9711-342---9-999
-7.6%9.2%7.1%4.0%-6.8%9.5%10.5%---8.6%-8.9%7.4%

-1312--15511-492111310 - a major issue
-11.0%15.8%--33.3%11.4%11.9%5.3%11.1%-25.0%8.6%10.0%10.9%10.7%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 2
Q2. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each of the following
housing issues an issue in your local authority?
The availability of low-cost rented homes for those who can't afford to buy

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of the Joseph Rowntree Foundation
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

-6312--311-151561
-5.1%3.9%7.1%8.0%--7.1%5.3%11.1%-6.3%4.8%5.0%5.0%5.0%

1115231451--210210122
33.3%9.3%6.6%14.3%12.0%33.3%9.1%11.9%5.3%--12.5%9.5%10.0%9.9%9.9%

18224-53-1--92793
33.3%6.8%2.6%14.3%16.0%-11.4%7.1%-11.1%--8.6%10.0%6.9%7.4%

-9522-2312118-994
-7.6%6.6%14.3%8.0%-4.5%7.1%5.3%22.2%50.0%6.3%7.6%-8.9%7.4%

-271933213831-522423275
-22.9%25.0%21.4%12.0%66.7%29.5%19.0%15.8%11.1%-31.3%21.0%20.0%22.8%22.3%

-191315-94411-19415196
-16.1%17.1%7.1%20.0%-20.5%9.5%21.1%11.1%50.0%-18.1%20.0%14.9%15.7%

1171322-4671-216117187
33.3%14.4%17.1%14.3%8.0%-9.1%14.3%36.8%11.1%-12.5%15.2%5.0%16.8%14.9%

-14914-6422-311410148
-11.9%11.8%7.1%16.0%-13.6%9.5%10.5%22.2%-18.8%10.5%20.0%9.9%11.6%

-44---13---131349
-3.4%5.3%---2.3%7.1%---6.3%2.9%5.0%3.0%3.3%

-33----3---1212310 - a major issue
-2.5%3.9%----7.1%---6.3%1.9%5.0%2.0%2.5%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 3
Q3. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each of the following
housing issues an issue in your local authority?
The availability of homes suitable for older people

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of the Joseph Rowntree Foundation
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

-1--1--1----1-110 - not at all an
-0.8%--4.0%--2.4%----1.0%-1.0%0.8%issue

-11----1----1-111
-0.8%1.3%----2.4%----1.0%-1.0%0.8%

-21-1-11----2-222
-1.7%1.3%-4.0%-2.3%2.4%----1.9%-2.0%1.7%

-32-1-3----122133
-2.5%2.6%-4.0%-6.8%----6.3%1.9%10.0%1.0%2.5%

-8125-322---82684
-6.8%1.3%14.3%20.0%-6.8%4.8%10.5%---7.6%10.0%5.9%6.6%

-15645-4622-411213155
-12.7%7.9%28.6%20.0%-9.1%14.3%10.5%22.2%-25.0%10.5%10.0%12.9%12.4%

-421-12-2---4-446
-3.4%2.6%7.1%-33.3%4.5%-10.5%---3.8%-4.0%3.3%

1191027-10611-218614207
33.3%16.1%13.2%14.3%28.0%-22.7%14.3%5.3%11.1%-12.5%17.1%30.0%13.9%16.5%

125193219863--26224268
33.3%21.2%25.0%21.4%8.0%33.3%20.5%19.0%31.6%33.3%--24.8%10.0%23.8%21.5%

-151122-455-1213114159
-12.7%14.5%14.3%8.0%-9.1%11.9%26.3%-50.0%12.5%12.4%5.0%13.9%12.4%

12523-118121317195212610 - a major issue
33.3%21.2%30.3%-4.0%33.3%18.2%28.6%5.3%33.3%50.0%43.8%18.1%25.0%20.8%21.5%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 4
Q4. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each of the following
housing issues an issue in your local authority?
The cost of homes to buy

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of the Joseph Rowntree Foundation
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

-2-2--2-----2-220 - not at all an
-1.7%-14.3%--4.5%-----1.9%-2.0%1.7%issue

-6312-222---61562
-5.1%3.9%7.1%8.0%-4.5%4.8%10.5%---5.7%5.0%5.0%5.0%

-8233-4111-262683
-6.8%2.6%21.4%12.0%-9.1%2.4%5.3%11.1%-12.5%5.7%10.0%5.9%6.6%

-22---11---112-24
-1.7%2.6%---2.3%2.4%---6.3%1.0%10.0%-1.7%

22215-7-10822-321618245
66.7%18.6%19.7%-28.0%-22.7%19.0%10.5%22.2%-18.8%20.0%30.0%17.8%19.8%

-18954-674-1117117186
-15.3%11.8%35.7%16.0%-13.6%16.7%21.1%-50.0%6.3%16.2%5.0%16.8%14.9%

123142528843--24222247
33.3%19.5%18.4%14.3%20.0%66.7%18.2%19.0%21.1%33.3%--22.9%10.0%21.8%19.8%

-191414-57331514415198
-16.1%18.4%7.1%16.0%-11.4%16.7%15.8%33.3%50.0%31.3%13.3%20.0%14.9%15.7%

-44---121---4-449
-3.4%5.3%---2.3%4.8%5.3%---3.8%-4.0%3.3%

-1413--1562--4102121410 - a major issue
-11.9%17.1%--33.3%11.4%14.3%10.5%--25.0%9.5%10.0%11.9%11.6%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 5
Q5. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each of the following
housing issues an issue in your local authority?
The cost of homes to rent

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of the Joseph Rowntree Foundation
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

-6411-5--1--62460 - not at all an
-5.1%5.3%7.1%4.0%-11.4%--11.1%--5.7%10.0%4.0%5.0%issue

-11614-4311-2929111
-9.3%7.9%7.1%16.0%-9.1%7.1%5.3%11.1%-12.5%8.6%10.0%8.9%9.1%

-241634169511519321242
-20.3%21.1%21.4%16.0%33.3%13.6%21.4%26.3%11.1%50.0%31.3%18.1%15.0%20.8%19.8%

-191126-5724--19118193
-16.1%14.5%14.3%24.0%-11.4%16.7%10.5%44.4%--18.1%5.0%17.8%15.7%

-96-21531---9-994
-7.6%7.9%-8.0%33.3%11.4%7.1%5.3%---8.6%-8.9%7.4%

-282143-1297--523721285
-23.7%27.6%28.6%12.0%-27.3%21.4%36.8%--31.3%21.9%35.0%20.8%23.1%

-7232-312-1-71676
-5.9%2.6%21.4%8.0%-6.8%2.4%10.5%-50.0%-6.7%5.0%5.9%5.8%

233---131--141457
66.7%2.5%3.9%---2.3%7.1%5.3%--6.3%3.8%5.0%4.0%4.1%

-85-2124-2-352688
-6.8%6.6%-8.0%33.3%4.5%9.5%-22.2%-18.8%4.8%10.0%5.9%6.6%

132-1-13----41349
33.3%2.5%2.6%-4.0%-2.3%7.1%----3.8%5.0%3.0%3.3%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 6
Q6. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each of the following
housing issues an issue in your local authority?
The quality of the local housing stock

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of the Joseph Rowntree Foundation
Page 9



RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

-4121-211---42240 - not at all an
-3.4%1.3%14.3%4.0%-4.5%2.4%5.3%---3.8%10.0%2.0%3.3%issue

112624-3441-112310131
33.3%10.2%7.9%14.3%16.0%-6.8%9.5%21.1%11.1%-6.3%11.4%15.0%9.9%10.7%

120121619622-417318212
33.3%16.9%15.8%7.1%24.0%33.3%20.5%14.3%10.5%22.2%-25.0%16.2%15.0%17.8%17.4%

1281765-111141-722623293
33.3%23.7%22.4%42.9%20.0%-25.0%26.2%21.1%11.1%-43.8%21.0%30.0%22.8%24.0%

-151014-53412114213154
-12.7%13.2%7.1%16.0%-11.4%7.1%21.1%11.1%100.0%6.3%13.3%10.0%12.9%12.4%

-14923-7421--14212145
-11.9%11.8%14.3%12.0%-15.9%9.5%10.5%11.1%--13.3%10.0%11.9%11.6%

-44----22--13-446
-3.4%5.3%----4.8%10.5%--6.3%2.9%-4.0%3.3%

-98-1-25-2--91897
-7.6%10.5%-4.0%-4.5%11.9%-22.2%--8.6%5.0%7.9%7.4%

-86-1143-1-171788
-6.8%7.9%-4.0%33.3%9.1%7.1%-11.1%-6.3%6.7%5.0%6.9%6.6%

-22---11----2-229
-1.7%2.6%---2.3%2.4%----1.9%-2.0%1.7%

-21--1-2---11-2210 - a major issue
-1.7%1.3%--33.3%-4.8%---6.3%1.0%-2.0%1.7%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 7
Q7. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each of the following
housing issues an issue in your local authority?
Rough sleeping or other forms of homelessness

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of the Joseph Rowntree Foundation
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

27146111222827124-1063136073Yes
66.7%60.2%60.5%78.6%48.0%66.7%63.6%64.3%63.2%44.4%-62.5%60.0%65.0%59.4%60.3%

141253121141365253773542No
33.3%34.7%32.9%21.4%48.0%33.3%31.8%31.0%31.6%55.6%100.0%31.3%35.2%35.0%34.7%34.7%

-65-1-221--15-66Don't know
-5.1%6.6%-4.0%-4.5%4.8%5.3%--6.3%4.8%-5.9%5.0%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 8
Q8. This spring the Government is planning to publish a Social Housing Green Paper, which is a comprehensive review of the issues facing the social housing sector.
Which of these issues do you think it should cover?
How existing social housing is managed

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of the Joseph Rowntree Foundation
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

261398131242574-1152115263Yes
66.7%51.7%51.3%57.1%52.0%33.3%54.5%59.5%36.8%44.4%-68.8%49.5%55.0%51.5%52.1%

1523361121617115254884553No
33.3%44.1%43.4%42.9%44.0%66.7%36.4%40.5%57.9%55.6%100.0%31.3%45.7%40.0%44.6%43.8%

-54-1-4-1---5145Don't know
-4.2%5.3%-4.0%-9.1%-5.3%---4.8%5.0%4.0%4.1%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 9
Q9. This spring the Government is planning to publish a Social Housing Green Paper, which is a comprehensive review of the issues facing the social housing sector.
Which of these issues do you think it should cover?
How existing social housing is allocated

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of the Joseph Rowntree Foundation
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

3113731423343401892161002096116Yes
100.0%95.8%96.1%100.0%92.0%100.0%97.7%95.2%94.7%100.0%100.0%100.0%95.2%100.0%95.0%95.9%

-32-1--11---3-33No
-2.5%2.6%-4.0%--2.4%5.3%---2.9%-3.0%2.5%

-21-1-11----2-22Don't know
-1.7%1.3%-4.0%-2.3%2.4%----1.9%-2.0%1.7%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 10
Q10. This spring the Government is planning to publish a Social Housing Green Paper, which is a comprehensive review of the issues facing the social housing sector.
Which of these issues do you think it should cover?
The supply of low-cost rented homes for those who can't afford to buy

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of the Joseph Rowntree Foundation
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

2835410172293114711174166985Yes
66.7%70.3%71.1%71.4%68.0%66.7%65.9%73.8%73.7%77.8%50.0%68.8%70.5%80.0%68.3%70.2%

13121361131042152742832No
33.3%26.3%27.6%21.4%24.0%33.3%29.5%23.8%21.1%22.2%50.0%31.3%25.7%20.0%27.7%26.4%

-4112-211---4-44Don't know
-3.4%1.3%7.1%8.0%-4.5%2.4%5.3%---3.8%-4.0%3.3%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 11
Q11. This spring the Government is planning to publish a Social Housing Green Paper, which is a comprehensive review of the issues facing the social housing sector.
Which of these issues do you think it should cover?
The quality of existing social housing

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of the Joseph Rowntree Foundation
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

-43-1--12---4-44In excess of demand
-3.4%3.9%-4.0%--2.4%10.5%---3.8%-4.0%3.3%

33316710-151154133372936Effectively meets
100.0%28.0%21.1%50.0%40.0%-34.1%26.2%26.3%44.4%50.0%18.8%31.4%35.0%28.7%29.8%demand

-75545142252911511263126375Failing to meet
-63.6%71.1%35.7%56.0%66.7%56.8%69.0%57.9%55.6%50.0%75.0%60.0%60.0%62.4%62.0%demand

-632-1411--15156Don't know
-5.1%3.9%14.3%-33.3%9.1%2.4%5.3%--6.3%4.8%5.0%5.0%5.0%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%

Page 15

Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 12
Q12. Thinking again about your local authority, would you describe the supply of low-cost rented homes for those who can't afford to buy as...?

Base: All Respondents
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

-2-11---1---2-22Too many low-cost
-1.7%-7.1%4.0%---5.3%---1.9%-2.0%1.7%rented homes

2654251622228761105795867Not enough low-cost
66.7%55.1%55.3%35.7%64.0%66.7%50.0%66.7%36.8%66.7%50.0%62.5%54.3%45.0%57.4%55.4%rented homes

141257811712102143883442About the right
33.3%34.7%32.9%50.0%32.0%33.3%38.6%28.6%52.6%22.2%50.0%25.0%36.2%40.0%33.7%34.7%number or low-cost

rented homes

-1091--5211-283710Don't know
-8.5%11.8%7.1%--11.4%4.8%5.3%11.1%-12.5%7.6%15.0%6.9%8.3%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 13
Q13. Since 2010, the government has made a series of reforms to the planning system, including in relation to planning obligations, which are often referred to as 'section 106' agreements.
Thinking about the situation in your local authority, do you think the current local planning system will deliver...?

Base: All Respondents
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RegionAgeSexPositionTotal

HousingCouncil
ScotlandEnglandSouthNorthMidlandsLondon65+55-6445-5435-4425-34FemaleMaleLeaderLeader

31187614253444219921610520101121Unweighted Total

-1--1-------1-11Too many of these
-0.8%--4.0%-------1.0%-1.0%0.8%type of homes

284598161303015621274157186Not enough of these
66.7%71.2%77.6%57.1%64.0%33.3%68.2%71.4%78.9%66.7%100.0%75.0%70.5%75.0%70.3%71.1%types of homes

1221145281031-22132023About the right
33.3%18.6%14.5%28.6%20.0%66.7%18.2%23.8%15.8%11.1%-12.5%20.0%15.0%19.8%19.0%number of these

types of homes

-11623-6212-292911Don't know
-9.3%7.9%14.3%12.0%-13.6%4.8%5.3%22.2%-12.5%8.6%10.0%8.9%9.1%

31187614253444219921610520101121SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Councillor's Poll
Prepared on behalf of the Joseph Rowntree Foundation

25 Apr 2018
Table 14
Q14. The Government helps councils and housing associations to build low-cost rented homes by providing funding via the Affordable Homes Programme.
Thinking about the situation in your local authority, do you think the Government's current levels of investment will deliver...?

Base: All Respondents
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Page I

  
Page Table Title Base Description Base

  4 1 Q1. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 
10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each
of the following 
housing issues an issue in your local authority? 
The availability of homes for first time buyers

Base: All Respondents 121

  5 2 Q2. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 
10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each
of the following 
housing issues an issue in your local authority? 
The availability of low-cost rented homes for those who can't afford
to buy

Base: All Respondents 121

  6 3 Q3. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 
10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each
of the following 
housing issues an issue in your local authority? 
The availability of homes suitable for older people

Base: All Respondents 121

  7 4 Q4. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 
10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each
of the following 
housing issues an issue in your local authority? 
The cost of homes to buy

Base: All Respondents 121

  8 5 Q5. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 
10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each
of the following 
housing issues an issue in your local authority? 
The cost of homes to rent

Base: All Respondents 121

  9 6 Q6. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 
10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each
of the following 
housing issues an issue in your local authority? 
The quality of the local housing stock

Base: All Respondents 121

  10 7 Q7. On a scale of 0 to 10, where 0 means ‘'not at all an issue'’ and 
10 means ''a major issue'', to what extent would you consider each
of the following 
housing issues an issue in your local authority? 
Rough sleeping or other forms of homelessness

Base: All Respondents 121



Page II

  
Page Table Title Base Description Base

  11 8 Q8. This spring the Government is planning to publish a Social 
Housing Green Paper, which is a comprehensive review of the 
issues facing the social housing sector. 
Which of these issues do you think it should cover? 
How existing social housing is managed

Base: All Respondents 121

  12 9 Q9. This spring the Government is planning to publish a Social 
Housing Green Paper, which is a comprehensive review of the 
issues facing the social housing sector. 
Which of these issues do you think it should cover? 
How existing social housing is allocated

Base: All Respondents 121

  13 10 Q10. This spring the Government is planning to publish a Social 
Housing Green Paper, which is a comprehensive review of the 
issues facing the social housing sector. 
Which of these issues do you think it should cover? 
The supply of low-cost rented homes for those who can't afford to 
buy

Base: All Respondents 121

  14 11 Q11. This spring the Government is planning to publish a Social 
Housing Green Paper, which is a comprehensive review of the 
issues facing the social housing sector. 
Which of these issues do you think it should cover? 
The quality of existing social housing

Base: All Respondents 121

  15 12 Q12. Thinking again about your local authority, would you describe
the supply of low-cost rented homes for those who can't afford to 
buy as...?

Base: All Respondents 121

  16 13 Q13. Since 2010, the government has made a series of reforms to 
the planning system, including in relation to planning obligations, 
which are often referred to as 'section 106' agreements. 
Thinking about the situation in your local authority, do you think the
current local planning system will deliver...?

Base: All Respondents 121

  17 14 Q14. The Government helps councils and housing associations to 
build low-cost rented homes by providing funding via the 
Affordable Homes Programme. 
Thinking about the situation in your local authority, do you think the
Government's current levels of investment will deliver...?

Base: All Respondents 121


